

2014.4.22

星期二

潍坊天气

今天:多云,10℃~22℃

明天:晴,11℃~25℃

(潍坊气象台提供)

今日潍坊

销售遇冷,价格跌至谷底,一亩倒贴一千多

春白菜亏惨了,斤价只有几分钱

文/片 本报记者 韩杰杰 张焜

白菜论棵卖,顶好的5毛一棵



填满这辆载重七万斤的半挂车,白菜只值五六千元钱。



望着长势喜人的白菜,菜农们却怎么也高兴不起来。

天气渐暖,田间的春白菜也进入了丰收的季节,不过望着长势喜人的白菜,菜农们却怎么也高兴不起来。

20日,记者走访春白菜主产区青州东夏镇了解到,目前白菜收购价仅几分钱一斤,菜农种一亩大棚不仅不赚钱,还要倒贴一千多元。与去年同期相比,今年白菜价还不足去年的十分之一。

白菜不如人工贵,菜农连赔两茬菜

崔家村的杨女士第一次种植春白菜,就遇到了“熊市”。

“前两年,春白菜价格一直高高的,去年一棵白菜卖到五六元,前年一棵也卖到一块七八。”看春白菜效益不错,去年秋天她花六万多元新建了蔬菜大棚。大棚建好后,她先是种了一茬菠菜,收成很好,菠菜又高又壮,结果碰到了“熊市”,投入四千多元,结果一共卖了2000块钱。抱着美好的期翼,她今春又种了五亩的白菜,结果白菜价格

荣林指着一辆半挂车说道:“这辆车能装将近7万斤白菜,全是没有毛病、耐得住长途运输的优质白菜,满满一车白菜才值五六千元,搁在去年这个时候,装满这一车,白菜钱就得六七万元钱。”

王荣林干收购已经十多年,这么惨淡的行情还是头一次见。“周边的村庄都是这么个行情,白菜论棵卖,顶好的白菜一棵七八斤重,卖5毛钱。白菜叶有丁点干枯的,价格立马就落下来了,一棵也就两三毛钱。去年这个时候,白菜价格能到一元钱一斤。”

“现在菜农是卖一亩大棚,赔一亩的钱。”王荣林给记者算了一笔账:以三亩大棚为例,塑料薄膜投入3000元,肥料2000元,雇人耕地两遍200元,农药200多元,浇水三到五遍所用电费150余元,白菜育苗,若是自育苗一毛左右一棵,若是去育苗场购买,约两毛钱一棵,三亩大棚约种植6000~7000棵苗。栽植白菜需要雇人,人工费五分钱一棵。累计计算下来,三亩大棚仅投入就在6450~7050元,一棵白菜卖到1块多才能勉强维持成本,这其中还不算农民的工夫钱。

冬春白菜“大撞车”,白菜价连跌三周

记者了解到,3月20日左右,第一批春白菜上市时,收购斤价还在6毛钱上,好景持续了不到一个星期,斤价跌倒了2毛钱,清明过后,价格立马跌到了几分钱。而反映到零售市场上,白菜价格也是连连走低。据潍坊市生活必需品监测系统显示,圆白菜价格已经以约20%的降幅连续下降三周。据市物价局统计,4月17日,超市白菜零售价格0.64元每斤,而在3月27日,纯白菜价格为1.42元,降幅超50%。

“我种了20多年地,今年冬春两季作物效益最差。”东荒村的杨传家告诉记者,过来收菜的车倒是不少,就是价格怎么也上不去。目前他们村里的白菜往外

卖,一斤也就是三四分钱。品相差的一棵白菜能低到一两毛钱上。菜农现在就是盼着把地腾空了,别耽搁种植其他作物就好。

“今年白菜贱,跟白菜上市早有关。”他分析,今冬暖和,农民种植白菜的时间早了,导致今年春白菜上市时间比往年早半月。这时冬储白菜还没下市,春白菜又大量上市,两茬白菜“撞车”了,因此价格这么低。这个说法,得到了不少农户的赞同。王荣林说,因为天气暖和,往常春白菜生长75天左右才能上市,今年60天就上市了。

记者从东夏镇农技站了解到,近几年,东夏镇春白菜种植面积一直比较稳

定,保持在5000多亩地上。此次白菜价格低落,并非是菜农盲目扩大种植面积导致的。

据业内人士介绍,由于今年冬季气温偏高,蔬菜生长速度较快,原本徐州、邯郸、潍坊等国内几大白菜主产区的圆白菜应该是错峰上市的,结果都凑到了一起,市场供应量大,价格跌入低谷。此外,据寿光农产品物流园人员分析,3月以来,南方菜品种类上市量增幅较大,省内鲜品种类上市量也增加,加上各省份特殊天气较少,利于蔬菜生长运输,市场上蔬菜供应充足,市民选择余地也大,从而也一定程度上影响了白菜的消费。

今日C01-C08版 编辑:蔚晓贤 美编 组版:杨茗捷



潍坊(上海)新纪元学校招生问答

1.学校是由谁创办,是什么性质的学校?

潍坊(上海)新纪元学校是2019年4月由潍坊高新区经济技术开发区管委会引进、上海新纪元教育集团投资创办的一所十二年一贯制的寄宿制民办学校。

2.学校的办学理念是什么?

学校以“尊重差异、提供选择、开发潜能、多元发展”为教育理念,立足于“最美校园、最优师资”,致力于打造全省领先、全国一流、世界影响的学校,培养具有国际视野、人文情怀、科学精神、新纪元特质的学生。

3.学校的师资队伍如何?

学校教师来源于四个方面:一是依托上海,面向全国招聘的优秀教师和特级教师;二是潍坊市及周边市县招聘的具有6年以上一线教学经验的县(区)及以上被评为优秀教师、教学能手、学科带头人、名师、特级教师;三是新纪元教育集团调配旗下上海、浙江、肇庆等地学校优秀教师加盟;四是向华东师大、东北师大、山东师大等师范大学重点大学招聘的应用优秀本科生成研究生。

被聘用的教师身份为潍坊市高新区事业编制教师,享受工资、各种津补贴等由财政全额拨款,学校加发平均4~6万元考核奖,齐鲁名师、省特级教师加发平均均20万元考核奖,保证教师队伍的稳定性。

4.学校的硬件怎样?

学校按国家示范性和国际教育要求兴建,占地2000多亩,建筑面积50多万平方米,预计投资15亿元。学校环境优美,硬件一流,主要分为高中区、初中区、小学区、幼儿园区、国际部、教师公寓区、教育培训区、学生活动拓展区、学生阅读中心图书馆、艺术馆、体育馆、操场等。

5.学校今年准备招收多少学生?

今年,学校计划面向潍坊市招收高中一年级学生800名(其中市区600名,其他县市200名);招收初中一年级学生240名;招收小学一年级学生140名。

6.学校今年招生录取标准和收费标准有哪些?

今年学校高中招生录取标准分为三类:第一类是达到潍坊市属重点高中择校生标准以上且潍坊市属重点高中统招生标准的考生。

给予1.1万元奖学金;第二类是介于潍坊市属优质高中统招生标准和潍坊市属重点高中择校生标准之间的学生为公助生,按潍坊市公办高中统招生标准收费;第三类是潍坊市属优质高中统招生标准以下,择校生标准以上为民办生,每学年学费1万元,奖学金生、公助生占学费收取学生一半。

小学和初中一年级学生录取标准和收费标准另行通知。

7.学校的课程设置有什么特色?

学校除开设国家规定课程外,同时开设国际课程、外教特色课程,多元发展课程和综合实践课程;实行走班、分层教学,保留行政班,根据学生的实际成绩科学合理地

位,窗户朝阳;有单独的卫生间和洗漱室,24小时供应热水,统一配备厨具等生活用品,配备专职生活指导老师。学生餐厅由学校自主管理,科学营养配餐,确保每个学生能够享受到最佳的生活服务。

9.学生是否可以走读,有没有交通车接送?

学校拥有完善的寄宿条件,能容纳所有学生住宿,市区、郊县学生放假回家提供安全校车接送等服务。

10.学校位置在哪,如何咨询联系?

学校位于潍坊市高新区生态商务区,濒临瀚海豪情湖。家长如需咨询,可拨打招生热线0536-8820256-8826870。

